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Gemeenteraad
GOEDGEKEURD 

Uittreksel uit de notulen Zitting van 25 maart 2025

22 2025_GR_00155 Speelstraten zomervakantie: huishoudelijk reglement - 
Goedkeuring

Aanwezig:
Mustafa Uzun, voorzitter gemeenteraad; Raf Terwingen, burgemeester; Serdar Karali, schepen; Corrie 
Bemelmans, schepen; Tanja Imbornone, schepen; Zehra Kolkiran, schepen; Dirk Dexters, schepen; 
Daan Deckers, schepen; Johan Wolk, schepen; Koen Albregts; Boujamaa Barmaki; Guido Beckers; 
Marco Blascetta; Nicole Claesen; Herbert Coox; Alice Deckers; Kiko Dirkx; Freddy Gevaert; Yvan 
Habraken; Nathalie Hamers; Jos Lambrichts; Kevin Maas; Stefan Maesen; Mike Maussen; Inge 
Opsteijn; Patrick Palmers; Andy Pieters; Mario Quagliara; Katelijn Ramakers; Bernd Smeets; Stefan 
Thorez; Alex Vossen; Ronny Westhovens; Sabine Bervaes, algemeen directeur

Afwezig en/of verontschuldigd:
Peter Kellens; Elvire Martens

Argumentatie
Gelet op het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017;

Gelet op de wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd bij koninklijk besluit van 16 
maart 1968;

Overwegende dat het college van burgemeester en schepenen goedkeurde dat tijdens de 
zomervakantie "speelstraten" opnieuw georganiseerd mogen worden. Overwegende dat hiervoor de 
straten die zich aangemeld hebben afgesloten dienen te worden;

Overwegende dat aanmeldingen moeten gebeuren via EagleBe voor 30 mei 2025 zodat de 
gemeentelijke administratie in juni 2025 de planning voor de zomer kan opmaken;

Overwegende dat de dienst Samenleven 1x per week ter plaatse zal gaan om spelpakketten te 
voorzien;

Overwegende dat er twee maal per zomer een speelstraat ingericht kan worden per straat, waarvan 
maximaal één maal met levering van springkasteel;

Gelet op dat wanneer de speelstraatverantwoordelijke niet aanwezig is bij levering en/of ophaling van 
het springkasteel, de hierbij horende extra kosten aangerekend worden aan de aanvrager;

Overwegende dat bij het bewust aanbrengen van beschadigingen aan het springkasteel, de kosten 
aangerekend zullen worden aan de vandalen;
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Gelet op dat de dienst Mobiliteit in samenwerking met de gemeentelijke werkplaats instaat voor het 
uitvoeren van een risicoanalyse bij iedere speelstraat;

Overwegende dat er een huishoudelijk reglement wordt opgemaakt:

- er wordt een huishoudelijk reglement opgemaakt;
- bij elke speelstraat wordt een formulier met risicoanalyse ingevuld;
- op de website van de gemeente Maasmechelen is het formulier van de risicoanalyse terug te vinden 
alsook de algemene regels en het huishoudelijk reglement;
 - er dient bij elke speelstraat een infobord uitgehangen te worden met de algemene regels en een 
link naar het huishoudelijk regelement op de website van de gemeente Maasmechelen;

Overwegende dat de dienst Communicatie het infobord zal ontwerpen;

Overwegende dat de dienst Mobiliteit het huishoudelijke reglement voorlegt aan de gemeenteraad ter 
goedkeuring (zie bijlage);

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad  keurt het huishoudelijk reglement betreffende de speelstraten goed. 

Bijlagen
1. Reglement speelstraten gemeente Maasmechelen.pdf

Aldus beslist in bovenvermelde zitting,
Namens de Gemeenteraad 



Reglement speelstraten gemeente Maasmechelen. 

Praktische afspraken 

• Hekken met het verkeersbord C3 (verboden toegang) en het onderbord met 
daarop de vermelding 'Speelstraat tussen 09.00 uur en 21.00 uur' sluiten de 
speelstraat af. 

• De speelstraatverantwoordelijken sluiten de speelstraat met de hekken af bij de 
start van de speeldag en halen die terug weg op het einde van de speeldag.  

• Doorgaand verkeer is niet toegelaten. Fietsers en bestuurders van auto's en 
andere motorvoertuigen, die in de speelstraat wonen of er een garage hebben, 
mogen er wel rijden, op voorwaarde dat ze dat stapvoets doen. Hulp- en 
ordediensten mogen er ook door. 

• In een speelstraat moeten alle andere weggebruikers voorrang verlenen aan 
voetgangers, skaters en spelende kinderen.  

• Bewoners mogen parkeren in de speelstraat, al is het voor de kinderen natuurlijk 
leuker als ze wat meer ruimte krijgen. 

• Wanneer de speelstraat door omstandigheden niet gebruikt wordt, bijvoorbeeld 
omdat het regent, kan beslist worden de straat die dag niet af te sluiten.  

• De speelstraat is geen extra kinderopvang. Ouders blijven zelf verantwoordelijk 
voor hun kinderen. 

• De straatverantwoordelijke overloopt bij voor de start van de speelstraat de 
risicoanalyse met een bevoegde medewerker van de gemeente. Deze 
risicoanalyse kan ook in de loop van de week gecontroleerd worden. 

Voorwaarden 

Een straat komt in aanmerking als speelstraat als:  

• de straat in een woonzone ligt 
• de snelheid in de straat beperkt is tot 50 km/uur 
• er geen openbaar vervoer door de straat rijdt 
• er geen belangrijk doorgaand verkeer door de straat rijdt 
• de omliggende straten na de invoering van de speelstraat bereikbaar blijven  
• voldoende bewoners van de straat akkoord gaan om een speelstraat in te richten.  

Wie in de straat woont of een garage heeft:  

• mag met een motorvoertuig de straat in, maar moet stapvoets rijden.  
• mag parkeren in de speelstraat. Toch wordt aangeraden om buiten de afgesloten 

zone te parkeren. Zo krijgen de kinderen meer speelruimte.  
• Fietsers mogen in de straat, zo nodig moeten ze afstappen.  
• Ander verkeer is niet toegestaan. Het verkeer naar handelszaken, kabinet van 

vrije beroepen (dokter, advocaat, …), onthaalmoeders en andere kan niet.  
• De auto’s van familie, dokters of verpleegsters op huisbezoek, ... zijn verboden.  
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• Voertuigen die niet toebehoren aan de bewoners van de straat moeten steeds 
worden achtergelaten buiten de met hekken afgebakende zone (dus geen 
doorgaand verkeer van leveranciers, familie op bezoek, verpleegster op 

huisbezoek, vuilniswagen, verkeer naar vrije beroepen zoals dokter, 
onthaalmoeder, …). 

Procedure 

Aanvraag 

• Doe uw aanvraag voor een speelstraat ten laatste 30 mei 2025. 
• U heeft het akkoord van 75% van de bewoners in uw straat nodig om een 

speelstraat te kunnen organiseren.  Het formulier hiervoor vindt u terug op de 
website van de gemeente Maasmechelen. 

• De periode dat uw straat een speelstraat kan worden loopt per week, telkens van 
maandag tot maandag. Aanvragen van het springkasteel kan uitsluitend voor één 
week, een extra week zonder springkasteel aanvragen blijft mogelijk.  

• Bij levering en ophaling aan het begin en het einde van de speelweek moet de 
straatverantwoordelijke aanwezig zijn, zo niet worden de kosten aangerekend.  

Goedkeuring 

• De dienst mobiliteit evalueert uw aanvraag en bekijkt samen met de andere 
aanvragen welke week u toegewezen krijgt als speelstraat.  

• Het schepencollege neemt een beslissing aangaande uw aanvraag.  
• De eventueel toegekende vergunning wordt u digitaal overgemaakt.  

 

Opgelet! Wenst u een straatfeest te koppelen aan de speelstraat? In dat geval dient u 
een bijkomende vergunning aan te vragen, aangezien dit om afwijkende uren gaat 
(speelstraat is tot 21.00 uur). 

Informatie i.v.m. de regelgeving vindt u terug op de website van de gemeente 
Maasmechelen. 

Sancties  

Indien bewoners bepalingen van dit reglement niet naleven, kan de beslissing tot het 
inrichten van de speelstraten opgeheven worden. De speelstraatverantwoordelijken 
worden hiervan onmiddellijk op de hoogte gebracht. Vanaf dan kan door de betrokken 
bewoners geen speelstraat meer worden ingericht voor de toegestane periode.  
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algemeen directeur
Sabine Bervaes

#$ondertekening1$#

voorzitter gemeenteraad
Mustafa Uzun

#$ondertekening2$#

    #$ondertekening1$# #$ondertekening2$#
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